

秋季开学,孩子们在校可不戴口罩



8月25日,在新华区光明路小学,老师和保安在对校门口处的红外测温门进行检查测试,提前做好开学体温测量的准备工作。

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 秋季开学在即,市教体局日前下发《关于做好2020年秋季学期学校疫情防控工作的通知》,要求我市各单位按照国家卫健委、教育部的要求,科学制定开学防控方案,扎实推进秋季开学,严防输入反弹,全力确保广大师生生命安全和身体健康。

学校实行校园相对封闭式管理

开学后,学校实行校园相对封闭式管理,校外无关人员一律不准进校,师生进校门一律核验身份和检测体温;提前掌握教职

员工和学生开学前14天健康状况、中高地区旅居史等,建立健康状况台账;加强对教职员工和学生的晨午检,对住宿及参加晚自习的学生增加晚检;在保证疫情防控要求的前提下,学校可以组织一定规模的集体活动。在校期间引导学生不串座、不串班、不打闹,保持安全社交距离。我市学生在校内无须佩戴口罩。

学生在上、下学途中尽量做到家庭、学校“两点一线”,避免不必要的外出活动。最好采取步行、自行车、私家车方式上下学,乘坐公共交通或校车时应当注意个人防护,不与他人交谈,

与他人保持合理间距,途中尽量避免用手触摸公共交通工具上的物品。上学到校或放学到家应当及时洗手。

家长接送幼儿不能入园

托幼机构开学首先要确保疫情防控人员到位、设施到位、物资到位、能力到位、制度落实到位,制定专门的疫情防控工作方案、应急处置预案和工作制度,对园内环境进行彻底清洁消毒,入园前必须做好应急演练,细化各项防控措施。入园后,严格落实幼儿晨午晚检和全日观察制度。家长接送幼儿不入园。安排各班级错

峰,错时入园和离园,防止人员聚集。

幼儿在园期间,以班级为单位实施最小单元群体的室内活动管理,避免各最小单元群体之间在活动、游戏、吃饭、午睡等环节的交叉碰面,同时教师要相对固定,减少在不同单元群体之间流动重叠;尽量不举办各类聚集性活动;做好幼儿手卫生;为幼儿提供均衡膳食;加强幼儿体格锻炼安排。

因幼儿特殊生理特征,在园期间不建议戴口罩;托幼机构教师、值守人员、清洁人员及食堂工作人员等应当佩戴口罩,做好手卫生。

下半年自考 9月3日起网上报名

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天提醒考生,我省下半年高等教育自学考试网上报名时间为9月3日至7日,现场确认时间为9月5日至7日,考试时间为10月17日、18日。

据了解,我省下半年自考实行网上报名、网上缴费。考生登录“河南省高等教育自学考试考生服务平台”(zkwbheao.gov.cn)进行报名。首次报名考生网上注册并填报基本信息、网上报考课程并缴费,持第二代身份证在规定时间内到所选择的报名确认点进行现场照相。持港澳台证件报考的新生,请按系统提示录入报名基本信息。

非首次报名考生只需网上报名、网上付费即可完成报名。非首次报名考生如没有采集照片,必须持第二代身份证到报名确认点进行照相,否则报名无效。首次报名参加今年8月自学考试考生因受疫情影响,全省未采集照片信息。本次报名起,均须全部到报名确认点照相。

另外,首次报名参加今年8月自学考试考生,按照《河南省招生办公室关于高等教育自学考试2020年8月考试课程报名工作的通知》中有关规定,考生不能修改姓名、身份证等关键信息。确实与本人身份证信息不符可书面申请,并取消8月自学考试合格成绩。

有关人士提醒,报名期间,考生办理现场确认等相关业务时必须佩戴口罩,做好防疫措施。考生可在10月12日至16日登录报名网站打印考试通知单,考生因条件限制确实无法打印考试通知单的,可持身份证到当地招生办公室指定的报名点免费打印。

秋季时令水果陆续上市

□记者 邢晓蕊

本报讯 入秋之后,水果市场开始“换季”,西瓜等夏季水果逐渐淡出市场,苹果、梨、石榴等时令水果成为各大超市水果专柜的新宠,众多市民争相购买尝鲜。

红彤彤的苹果、黄灿灿的梨子、紫莹莹的葡萄……昨天上午,在市区新华路与矿工路交叉口附近一家超市的水果区,各种时令水果琳琅满目,散发出香甜的味道。香酥梨1.98元/斤(1斤=500克)、水晶嘎啦3.98元/斤、红富士3.98元/斤……虽说秋季水果新

鲜上市,但价格大都比较亲民,超市还推出了多种促销活动吸引人气。当天,该超市的巨峰葡萄仅售1.78元/斤,多位顾客正在选购。“现在本地葡萄都成熟了,味道是最好的时候。前段时间家里天天吃西瓜,这几天改吃葡萄了。”家住附近的李大妈笑言。

在市区体育路、中兴路等多家水果超市,除了常见的苹果、梨、葡萄等秋季水果,冬枣、软籽石榴、青皮橘子、猕猴桃、柚子等时令水果也纷纷被摆上了货架,根据产地和品质不同,每斤的价格从几元到十几元不等。当天

上午,市区体育路中段一家超市搞促销,平时售价十几元一斤的软籽石榴降至每斤8.99元。超市的工作人员用小纸杯分装上石榴籽送给顾客品尝。冬枣价格每斤10元左右,虽然价格比较贵,但因其味道脆甜、营养价值比较高,很受市民喜爱。“一夏天都在吃西瓜、桃子,俺今天要多买几样秋季鲜果回去尝尝,换换口味。”家住幸福花苑小区的徐女士买了冬枣、梨等多种水果。

就在秋季水果俏销的同时,西瓜等夏季水果逐渐淡出市场。在市区多家超市及水果店

内,西瓜的售价每斤多在1.3元至2元之间,较立秋前价格大幅上涨,销量却直线下滑。“本地西瓜已经过季,现在市场上的西瓜大都来自新疆等地,随着天气转凉,西瓜会越来越来,价格也会越来越高。”曙光街中段一家水果店的李老板说,如今秋季水果中的梨、葡萄等大多来自鲁山等周边县区,水果新鲜又便宜,正是销售旺季。他表示,随着天气渐渐凉爽,柿子、柚子、哈密瓜、石榴、红提、橘子、枣等秋季水果将大量上市,时令水果的价格或将稳中有降。

公共厕所不成 市民如厕很不便

□记者 高红侠

本报讯 近日,市民董先生向本报反映,市区光明路湛河桥附近一公共卫生间不能正常使用,市民如厕很不方便。

董先生说,他在市区曙光街附近居住,经常到湛河堤锻炼身体。前段时间,他去市区光明路与湛北路交叉口东南角的湛河堤一公共卫生间方便时,发现没有管理人员打扫卫生,里面脏乱不堪,根本无法如厕。

昨天上午8点多钟,天气晴朗,在市区光明路湛河桥附近的河堤上,有不少在此锻炼和带孩子玩耍的市民。旁边的公共卫生间男、女厕的伸缩门紧闭,旁边也没有管理人员。“这个厕所不能用好长时间了。”几位经常在此游玩的市民说。

对此,新华区环卫局相关负责人张建新说,今年5月,该路段的湛河堤升级改造完毕后,管理人员发现公共卫生间排污管道被施工方挖断,他们只好将公共卫生间关闭。目前,他们已与湛河公园协商好,施工方同意为公共卫生间重新铺设排污管道,他们会多方督促,尽早恢复公共卫生间的使用。

火锅店短期打工 五天工资未结算

□记者 范丽萍

本报讯 近日,市民小彭致电本报热线反映,他在市区一火锅店打工,辞职后店方却没有按照工作时间支付他工资。

今年23岁的小彭刚大学毕

业,他说:“这是我踏入社会的第一份工作,没想到会遇到波折。”8月15日,他应聘到市区建设路万达广场四楼大渝火锅当传菜员,店方承诺月工资2600元,每月休三天,如果不想干了,可以随时走。干了5天后,他向店长提

出辞职,对方却说“工作不满15天没有工资”,他觉得不合理。

8月25日下午,记者找到该店店长张先生了解情况。他解释每个员工在应聘时,都会被明确告知饭店有半个月的试用期,试用期满有工资,不满则没有工

资。另外,员工辞职要提前一个月提出申请,当时小彭找到他只是说工作比较累,有不想干的想法,但并没有坚决表示要辞职,没想到第二天真的就不来了。针对此事,张店长表示,还需要小彭再到店里来一趟,双方当面协商。